

Upravništvo Ljubljana Knafljeva ulica 5. - Telefon št. 8122 8123, 8124 8125 8126

JUTRO

Naročnina znaša mesečno 25.- Din, za inozemstvo 40.- Din. Uredništvo: Ljubljana: Knafljeva ulica 5. Telefon št. 8122, 8123 8124 8125 in 8126.

Zarota proti Mussoliniju

Rimska policija je razkrila organizacijo, ki je pripravljala atentat na Mussolinija - Bitka med glavnim zarotnikom in detektivni

London, 5. februarja g. »Daily Express« poroča danes iz Rima, da je tamkajšnji policiji uspelo odkriti teroristično organizacijo, ki je namerala izvesti atentat na Mussolinija.

detektive več revolverjskih strelcov, katerimi so bili štirje policijski agenti težko ranjeni. Nato si je sam poglaval kroglo v glavo ter se je vzklikom »Zivela anarhija« težko ranjen zrušil na tla.

OPASNI NAČRTI

FAŠIZMA IN VATIKANA

Senzacionalna razkritja pariškega lista o stremljenjih za obnovo habsburške monarhije v srednji Evropi

Pariz, 5. februarja, M. Pariški list »La Republique« objavlja pod naslovom »Italija in Vatikan bi hotela vzpostaviti avstro-ogrsko monarhijo« senzacionalne informacije, ki pravijo med drugim: »Rotterdamsche Courant« je odkril nedavno v celi vrsti člankov pojave vzajemnega dela, ki se vodi pod okriljem Italije in Vatikana proti sedanjemu političnemu stanju v dunavskem bazenu.

Poleg tega lastnega diplomatskega dela pa si je fašistični diktator postavil tudi nalogo, da vzpodbuja tuje nezadovoljne elemente. Njegova prošnja izjava »da pogodbe niso večne«, je brzo zbrala vse reakcionarne in sovinitične moči povojne Evrope. Od tedaj se širi revizionistični pokret heimwehrovcev, hitlerjevcev, avstrijsko-ogrskih legitimistov in bolgarskih komitejev. Dvignili so svoje glave, ojačeni z moralno in materialno podporo Italije.

Edini odpor proti Mussolinijevim nameram glede obkrožitve Jugoslavije je izšel od avstrijske strani. Šef fašistične vlade je hotel za vsako ceno dobiti svobodno pot preko Avstrije, da bi mogel uresničiti svoj načrt obkroževanja ter zagotoviti svobodno tranzit italijanske vojske in municije na Madžarsko.

Brüning o politiki nemške vlade

Predlog narodnih socialistov za razpust državnega zbora odklonjen

Berlin, 5. februarja s. Državni zbor je danes pričel drugo čitanje proračuna ministrskega predsedništva in sicer v zvezi z narodno-socialističnim predlogom za razpust zbornice.

ditu vlade v svojih pripravljanih ukrepih. Treba je obzaložiti, da se v inozemstvu ne širi spoznanje, da mora Nemčija odrediti gotove gospodarske politične ukrepe, ki se v inozemstvu občutijo zelo neugodno.

Grško-bolgarski obmejni incident

Spopad med grškim in bolgarskim obmejnimi vojaštvom - En grški vojak ubit na bolgarskem ozemlju

Solun, 5. febr. s. Na grško-bolgarski meji je prišlo do dvurnega streljanja med grškimi in bolgarskimi obmejnimi četami. Oddanih je bilo približno tisoč strelcov. Končno so Bolgari pokazali belo zastavo, da bi se streljanje končalo. En grški vojak je bil ubit. Po informacijah iz grškega tiska je bilo truplo tega vojaka odnešeno na grško ozemlje.

Sofija, 5. febr. AA. Bolgarska agencija javlja o grško-bolgarskem obmejnem incidentu: Bolgarski kmetje so se nahajali v gozdu kraj meje in sekali les. Ta gozd se nahaja blizu vasi Slaština v oblasti Nevakopa.

Pogajanja s ČSR

Praga, 5. febr. p. V pogajanjih med našo in češkoslovaško delegacijo zaradi zaključitve nove trgovinske pogodbe, je bilo končano prvo čitanje obojestranskih predlogov. Zahteve obeh strank so bile izražene v številkah ter sta obe stranki tudi predložili svoje posebne predloge.

Obrotni zakon

Beograd, 5. febr. p. V ministertvu za trgovino in industrijo je bil definitivno izdelan novi obrtni zakon, ki je bil oddan sedaj v tiskarno, nakar bo predložen Vrhovnemu zakonodajnemu svetu.

Spremembe katastrskih mej

Beograd, 5. febr. AA. Na predlog oddelka za kataster in državna imetja je finančni minister sklenil, da se na podlagi § 33 zakona o organizaciji finančne uprave z dne 27. XII. 1929 izpremenje meje področja katastrske uprave v Ljubljani in Celju v toliko, da se katastrski občini Gornji Motnik in Zaplanina vzameta iz katastrske uprave v Celju in pridelata katastrski upravi v Ljubljani.

Dve novi rudarski šoli

Beograd, 5. febr. p. Minister za šume in rudnike je v soglasju s predsednikom vlade izdal naredbo o osnovanju državnih rudarskih šol v Knjaževcu v moravski banovini in v Zenici v drinski banovini. Pouk v rudarski šoli v Knjaževcu bo trajal dve leti, v Zenici pa tri leta.

Naš vatikanski poslanik v Beogradu Beograd, 5. februarja p. V Beogradu je dospel naš poslanik pri Vatikanu Jęfta Simić. Ostal bo v prestolnici le kratak čas.

Beograjski izlet gojencev mariborske Glasbene Matice

Beograd, 5. februarja p. Beograjski srednješolski se pripravljajo, da čim bolje sprejmejo svoje tovaršice iz Maribora, ki bodo v kratkem poseleli Beograd. Mariborska Glasbena Matica namreč priredi ekskurzijo svojih gojencev, 250 po številu, in bo ob tej priliki nastopila z gojenci na treh koncertih. Za poset mladih slovenskih pevcev in pevka vlada v mestu razmeroma veliko zanimanje.

Mal požar sredi Beograda

Beograd, 5. febr. p. Danes je nastal požar sredi Terazij. V stanovanju bivšega ministra Koste Timotijevića se je pojavil ogenj v spalnici in sicer v omari za perilo. Poklicani gasilci so požar kmalu pogasili, vendar pa je škoda precejšnja. Umrljivo je, da se je zbrala na Terazijah ogromna množica ljudi, ki je opazovala akcijo gasilcev.

Uboj župana in banskega svetnika

Beograd, 5. febr. AA. Ivan Ostić, znan pod imenom Ica, kmet iz Prske, predmestja Nove Gradške, je ubil z revolverjskim strelom 2. t. m. ob 8. zvečer Andreja Berica, mestnega župana in banskega svetnika iz Nove Gradške. Pri zaslišanju je Ostić izjavil, da je to storil iz osebno osveta.

Francoska finančna pomoč Nemčiji

Senzacionalen francoski predlog za sanacijo nemškega gospodarstva - Francija in Amerika naj bi se odrekli za dve leti 50 odst. nemških reparacij

Berlin, 5. februarja, d. Senzacionalna vest o udeležbi francoskih bank pri osnovanju nemško-francoskega finančnega združenja v Berlinu in o prejšnjem nakazilu kredita 700 milijonov frankov državni vladi se v nemških kakor francoskih finančnih krogih tolmači kot pričetek pomoči za omiljenje nemške gospodarske krize.

zunaj Tako pomoč sta danes v stanju nuditi samo Francija in Amerika, ki imata v ostalem pri sanaciji nemškega gospodarstva posebne politične in gospodarske interese, ker ni Nemčija sama, nujni glavni dolžnik, temveč obenem tudi glavni odjemalec.

Komunistični izgredi v čl. parlamentu

Izjava predsednika vlade Udržala - Ostra obsodba komunističnega hujskanja

Praga, 5. febr. AA. Pri komunističnih neredih v rudarskem področju severno-zapadne Češke so bile štiri osebe ubite dve pa sta hudo ranjeni. Mnogo ljudi je aretiranih.

večerašnje dogodke in zlasti, da je bilo orožništvo v najobčajnejši obrambi svojega življenja pri izvrševanju dolžnosti prisiljeno streljati. Vlada ugotavlja, da ni bil ranjen nihče izmed komunističnih voditeljev, ki hujskajo in spravljajo pred bajnete in puškine cevi le delavstvo.

Stalin o industrijalizaciji Rusije

V preteklem letu je ruska industrijska produkcija narasla za 25 % Pogoji za izvedbo petletnega načrta v treh letih

Moskva, 5. februarja. Na konferenci industrijskih svetovcev v Moskvi je imel Stalin govor o pogojih, ki so potrebni za izvedbo petletnega načrta v glavnih industrijah ne v štirih, temveč v treh letih. Za to sta potrebna po njegovih izjavah predvsem dva glavna pogoja, objektivna možnost ter stremljenje po takem vodstvu industrijskih obratov, da se bo ta možnost pretvorila v dejstva.

neozdravljivi bolezni kapitalizma. Mi, je dejal Stalin, nimamo takih boleznij. Kapitalisti iščejo izhod iz krize s čim večjim znižanjem delavskih mezd ter sekajo s tem drevo, na katerega se opirajo. Prednost Sovjetske unije napram temu je v dejstvu, da nimamo milijona brezposelnih in da ga tudi ne bomo imeli. Politika naše stranke je pravilna ter je pokazala resne uspehe. To priznavajo ne samo naši prijatelji, temveč tudi sovražniki.

Aretacija ameriškega defraudanta Milan, 5. febr. Na zahtevo ameriških policijskih oblasti je bil danes v Italiji aretirani ameriški državljani Josip Schuber, ker je ogoljufal newyorško banko Fout za približno 100.000 dolarjev. Defraudanta je izsledila newyorška detektivinja, ki je v to svrhu prišla v Italijo. Schuber ta bodo prepeljali v Ameriko.

Francoski tisk o posojilu Rumuniji

Posojilo naj bi se dovolilo samo za gospodarsko obnovo Rumunije, ne pa za pokritje proračunskega deficita

Beograd, 5. februarja, p. Po vesteh iz Pariza so pogajanja za zaključitev rumunskega posojila nalezela na precejšnje težkoče. Današnji pariški listi se obširno bavijo z bivanjem rumunskega finančnega ministra Popovicija v Parizu, kjer se pogaja za dovolitev posojila v višini 40 milijonov dolarjev Rumuniji. List »Excelsior« piše, da bi morala francoska vlada, ako hoče nuditi svojo pomoč pri zaključitvi tega posojila, zahtevati od rumunske vlade jamstvo, da posojilo ne bo uporabljeno za pokritje proračunskega deficita, da se bo uporabilo samo za finančno in gospodarsko obnovo Rumunije.

siji druge tranže stabilizacijskega posojila, ki znaša približno 40 milijonov dolarjev po 7 in pol odstotka. Kakor se doznavajo, je finančni minister Popovicij nudil francoski vladi ter francoskim bančnim skupinam vsa potrebna jamstva.

Piccolo o kraljevem povratku iz Zagreba

Trst, 5. febr. AA. »Piccolo« prinša vest, da je jugoslovenska kraljevska dvojica po 11 dnevnem bivanju v Zagrebu odpotovala v Beograd. Kralj je na postaji izjavil, da je jako srečen, da je tako lepo prebil ta čas v Zagrebu. List dodaja, da so kraljevska dvojica v Sisku in na vsej progi po Hrvatski, kjer se je vlak ustavljal, sprejeli z navdušenim pozdravljanjem vsi prebivalci.

V Rimu obsojeni komunisti

Trst, 5. febr. AA. »Popolo di Trieste« prinša iz Rima vest, da so tam pred sodiščem za zaščito države obsodili 12 komunistov iz Julijske Krajine. Sodeč po njihovih imenih, so vsi italijanske narodnosti. Obsojeni so zaradi komunistične propagande na 8 do 13 let temnice.













